
  
 

 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA VINTE E UM DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E 

SECRETARIADA PELA VEREADORA LÚCIA GLEIDEVANIA RABELO. 

Compareceram às nove horas, ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Maroca (Cláudio Roberto Chaves da Silva), Dr. 

Davi (Davi de Sousa Oliveira), Elesbão Filho (Elesbão Pereira de Menezes Filho), 

Ésio Orlanda (Ésio Orlanda de Oliveira), Jane Martins (Francisca Aurijane 

Martins da Cunha), Hilmar Sérgio (Hilmar Sérgio Pinto da Cunha), Neném do 

Dourado (José Cleidiomar de Souza),  Júnior do Dedé do Gildo (José Gomes da 

Silva Júnior), Gleide Rabelo (Lúcia Gleidevania Rabelo), Roberto do Marquinhos 

Viana (Marcos Roberto Beserra de Andrade), Cátia Andrade (Maria Cátia Elane 

de Freitas), Dr. Rheuber Almeida (Rheuber Harisson Nascimento Almeida) 

Raquel Girão (Raquel Menezes Girão) e Rose Mayre Monteiro (Rose Mayre 

Monteiro de Oliveira). Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou abertos 

os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. 

Após a execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um 

minuto de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o 

mês de agosto do ano em curso. O Senhor Presidente colocou o conteúdo da ATA da 

sessão anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu 

teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente determinou que a 

secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios, Projeto de Lei Nº 050/2025. Institui 

a Política Municipal de Prevenção e Enfrentamento à Adultização Infantil Digital e 

estabelece medidas de proteção à criança e ao adolescente no ambiente virtual e 

físico, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 051/2025. Dispõe sobre a 

regulamentação da Gratificação de Produtividade aos Fiscais Ambientais e Fiscais do 

Meio Ambiente junto ao Instituto do Meio Ambiente de Morada Nova – CE. Projeto de 

Lei Nº 052/2025. Dispõe sobre a alteração da gratificação de assiduidade para a 

gratificação de produtividade prevista na Lei 1.642/2013 e institui a Gratificação de 

Produtividade aos Técnicos em Edificações – GPTE. Projeto de Lei Nº 053/2025. 

Dispõe sobre a obrigatoriedade de capacitação em noções básicas de primeiros 

socorros para professores e funcionários das escolas públicas e privadas no município 

de Morada Nova, em conformidade com a Lei Federal nº 13.722, de 4 de outubro de 

2018, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 054/2025 Cria o Troféu José Bezerra 

de Almeida (Zeca Marinheiro), destinado a homenagear vaqueiros que contribuíram 

significativamente para a preservação da cultura sertaneja no município. Projeto de 

Lei Nº 055/2025Institui no Calendário Oficial do Município de Morada Nova a Semana 

Municipal de Conscientização sobre a Saúde Mental, a ser realizada anualmente na 

segunda semana de setembro e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 056/2025 . 

Autoriza o Poder Executivo a doar, com encargo, ao Estado do Ceará, um imóvel de 

propriedade do Município de Morada Nova, e dá outras providências. Projeto de 

Indicação Nº 022/2025. Instituir a Rede Guardiã Maria da Penha no Município de 
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Morada Nova, voltada à proteção, prevenção e apoio às mulheres vítimas de violência 

doméstica, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 023/2025. Instituir o 

Auxílio Emergencial Provisório destinado às famílias desalojadas da localidade de 

Uiraponga, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 024/2025. Indicar a 

elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de ampliar 

o funcionamento das Unidades Básicas de Saúde (UBS) da zona rural para pelo 

menos um sábado por mês, com objetivo de atender trabalhadores e trabalhadoras 

que não conseguem buscar atendimento durante a semana, no âmbito do Município 

de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 025/2025. 

Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo 

de construir e instalar letreiros nas entradas e pontos estratégicos dos distritos e 

principais comunidades do município, visando a valorização da identidade local, o 

estímulo ao turismo e a organização territorial, no âmbito do Município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências. No Pequeno Expediente, a Vereadora Jane 

Martins disse que falou com a prefeita Naiara acerca da necessidade urgente de 

reforma do PSF do Juazeiro da Quintina. Disse que conseguiu uma emenda 

parlamentar para ser destinada para aquele equipamento. Falou que a comunidade 

anseia bastante por esta benesse. Solicitou requerimento para que o município faça 

o estudo técnico visando reformar e ampliar aquele PSF. O Vereador Dr. Davi Sousa 

solicitou votos de aplausos a Associação Moradanovense de Árbitros e Mediadores. 

O Vereador Elesbão Filho desejou votos de pesar ao Presidente da Casa e seus 

familiares por conta do falecimento do Senhor Osmar Jacinto, genitor do mesmo. Se 

solidarizou com a família do falecido senhor Miguel Ferreira Neto. Falou da Festa do 

padroeiro do Aruaru que teve início e da comemoração dos 25 anos daquela paróquia. 

Parabenizou ao vereador Ésio por seu natalício. No Grande Expediente, o Vereador 

Ésio Orlanda agradeceu a Deus por lhe dar mais um ano de vida. Falou da felicidade 

de estar fazendo parte da Casa do Povo, por mais um mandato. Agradeceu a todos 

os colegas vereadores e aos amigos, pelas felicitações, pelo carinho e 

companheirismo. Destacou que sempre zelou por suas amizades e pelo seu nome. O 

Parlamentar Cláudio Maroca lamentou o falecimento do pai do Presidente da 

Câmara, Senhor Osmar Jacinto. Parabenizou ao vereador Ésio Orlanda por seu 

transcurso natalício. Falou do importante Projeto de Lei Nº 045/2025 que altera a Lei 

nº 1.589, de 15 de março de 2012 que dispõe sobre o serviço de transporte público 

alternativo no Município de Morada Nova, as concessões e permissões para 

exploração, e dá outras providências. Falou da classe de motoristas (taxistas) de 

Morada Nova, sofrida e perseguida, que será beneficiada com este projeto. Lembrou 

que tem que haver uma audiência com o Presidente da ALECE para tratar acerca do 

projeto de lei estadual que aborda a mesma temática. Falou que o aparelho de 

eletrocardiograma do seu distrito que trouxeram para a sede nunca foi devolvido, 

destacando que o aparelho está fazendo muita falta para a comunidade de Aruaru. 

Requereu o conserto dos poços profundos localizados nas Comunidades de Boa Vista 

e Massapê, ambas situadas no Distrito de Boa Água. Pediu a prefeita que 

disponibilizasse recursos para a SEAGRI para que possa fazer manutenção dos 

poços profundos, tendo em vista que estamos passando por momentos críticos em 
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relação a falta de água nas comunidades rurais. Também destacou a necessidade de 

se contratar carros pipas, lembrando que a situação das pessoas que moram na zona 

rural e estão vivendo um momento precário até o final do ano. Requereu a reposição 

das lâmpadas do cemitério do Aruaru. O Vereador Júnior do Dedé do Gildo 

cumprimentou a todos. Agradeceu a gestão municipal pela disponibilidade. Falou da 

comunidade de Poço do Barro que está sendo atendida com médico e enfermeiro, 

voltando a regularidade do funcionamento do PSF. Falou da importância da discussão 

do plano plurianual nos distritos. Destacou que Morada nova irá receber uma creche 

no Açude Velho para atender a duzentas crianças e uma nova unidade do CRAS no 

Bairro 02 de Agosto. O Vereador Rheuber Almeida falou que esteve no DETRAN 

levando demandas do município, solicitando a viabilidade para a instalação de um 

redutor eletrônico de velocidade (fotossensor) na CE 371, na altura da Comunidade 

de Sitio Lagoa dos Bois a Linha Base de Cima - Sede Rural. Solicitou também à 

Secretaria de Pesca, a realização de capacitação técnica voltada aos pescadores do 

município de Morada Nova. Agradeceu a todos os envolvidos na recuperação das 

estradas do PIMN. Falou acerca da entrega da comenda Amigos da Arte que ocorrerá 

hoje, ressaltando que Morada Nova é um município rico em tradições e talentos, onde 

a cultura representa não apenas a identidade do nosso povo, mas também um 

importante instrumento de desenvolvimento social, formação cidadã e fortalecimento 

da nossa história. Valorizar os artistas, mestres da cultura, produtores culturais e 

cidadãos que dedicam seu tempo e talento à arte é uma forma de reafirmar o nosso 

compromisso com uma sociedade mais criativa, sensível e plural. A Vereadora Rose 

Mayre Monteiro falou do importante projeto de indicação que “Institui o Auxílio 

Emergencial Provisório destinado às famílias desalojadas da localidade de Uiraponga, 

e dá outras providências”. Relatou a necessidade que estão passando as famílias que 

abandonaram suas casas por conta da violência daquele distrito. Ressaltou que o 

momento atípico vivido pela população de Uiraponga merece um olhar especial do 

poder público e da sociedade em geral. Lembrou que muitos sobrevivem do bolsa 

família e agora estão tendo de pagar alugueis caros, na sede do município. Falou 

acerca da seriedade do caso tratado. Disse com alegria que um artista de Uiraponga, 

Manoel Gioncarlo, vai receber hoje a comenda “Amigos da arte”. Disse que a escolha 

do artista foi feita por unanimidade. A Vereadora Raquel Girão lamentou 

profundamente a falta de convite da gestão municipal aos vereadores para a 

participarem da discussão do plano plurianual para o período de 2026 a 2029. 

Denunciou que a atual Gestão Municipal não estaria repassando ao IPREMN os 

valores referentes aos parcelamentos de débitos de gestões anteriores, acumulando 

em sete meses mais de R$ 300 mil em falta de repasses ao fundo patronal. Citou que 

o IPREMN, Instituto de Previdência dos Servidores Municipais, é responsável por 

receber as contribuições previdenciárias descontadas dos salários dos servidores 

públicos, garantindo assim os recursos necessários para suas futuras aposentadorias. 

A falta de repasses compromete diretamente a saúde financeira do fundo e coloca em 

risco a segurança previdenciária dos trabalhadores municipais. A vereadora alertou 

para a necessidade urgente de regularização desses repasses, destacando que esse 

problema já ocorreu em administrações anteriores. Ela reforçou o apelo para que a 
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gestão atual honre com suas obrigações, evitando prejuízos irreparáveis aos 

servidores públicos de Morada Nova. A parlamentar abordou a questão crítica da falta 

de água nas localidades morada-novenses, lembrando que esteve na Defesa Civil 

para tratar do assunto.  Falou que a população está sofrendo demais pelo motivo de 

falta de água e precisa ocorrer uma audiência pública rapidamente. Lembrou do carro 

do PAC aguando terrenos de vaquejada, destacando que este carro tem de abastecer 

as comunidades de Morada Nova neste período de estiagem. Citou que no inverno o 

carro pode voltar para a SEAGRI. Falou que não pode haver prioridade para alguns 

solicitantes na questão do abastecimento por carros pipas. Ressaltou que o 

abastecimento humano hoje é primordial e essencial. Lembrou de muitos poços 

profundos que necessitam de manutenção. Falou que tem que se desmontar os 

palanques e admitir que “projetos” como adutora da Boa Água, reforma do hotel 

municipal, asfalto do Dourado foram iniciados na outra gestão. Falou de toda a 

burocracia e maçada para se conseguir uma obra. Lamentou pela completa escuridão 

na avenida do Gran Ville, que já foi palco de muitos acidentes. O Vereador Elesbão 

Filho parabenizou a prefeita por estar fazendo o PPA participativo em Morada Nova 

para o período de 2026 a 2029.Esse planejamento vai definir as prioridades e os 

investimentos do nosso município pelos próximos quatro anos. E para que ele 

represente de verdade a voz da nossa gente, será ouvida a população nos distritos, 

na sede e também de forma on-line. Falou que será construída uma UBS no parque 

de Exposições, pedindo para que este equipamento fosse denominado Narcélio 

Marinho Cordeiro. Falou que a prefeita Naiara está com Zezinho Albuquerque da 

Secretaria das Cidades, assinando o termo de cooperação para que chegue a água 

de Boa Água. Enalteceu a gestora por não ter rancor do governo do estado, que fez 

campanha contra sua pessoa, e está sempre buscando benesses para Morada Nova. 

Falou do desarmamento dos palanques políticos. Lembrou que a grama do jardim da 

câmara está morrendo e nem por isso está culpando o Presidente da Casa. Destacou 

que a câmara não é inferior a Prefeitura, e que são apenas poderes distintos. 

Agradeceu ao Secretário de Saúde Willames pela força tarefa no Aruaru colocando a 

terceira equipe médica para atuar naquele distrito. Enalteceu a visão e sensibilidade 

do secretário. Agradeceu a secretária de assistência social, salientando que a equipe 

do CRAS Aruaru já fez mais de 1800 atendimentos. Falou das diversas ações da SAS 

no seu distrito, demonstrando um compromisso inédito. Lembrou da grande 

necessidade de se aumentar o terreno do cemitério do distrito de Aruaru. Na Ordem 

do Dia foram votados os requerimentos. Foram votados os pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 

Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 

favoráveis a Proposta de Emenda Nº 007/2025, 21 de agosto de 2025. Propõe 

emenda modificativa à ementa e ao art. 8º do Projeto de Lei Ordinária nº 36/2025, que 

Cria o Fundo para o Esporte Municipal – FEM, e dá outras providências. Projeto de 

Lei Nº 036/2025. Cria o Fundo para o Esporte Municipal – FEM, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 045/2025. Altera a Lei nº 1.589, de 15 de março de 

2012 que dispõe sobre o serviço de transporte público alternativo no Município de 
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Morada Nova, as concessões e permissões para exploração, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 046/2025. Dispõe sobre a oficialização e a abertura da 

via pública denominada Rua Sílvio Sérgio Lima da Silva, no Bairro Girão Maia, 

Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 049/2025. 

Dispõe sobre a criação de logradouros públicos no Município de Morada Nova/CE, 

com denominação de Rua Agenor Fernandes de Lima e Rua Josefa Cavalcante de 

Lima, e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar Nº 002/2025. Atualiza a 

Lei Complementar nº 1, de 8 de março de 2016, que dispõe sobre a estrutura e 

funcionamento da Procuradoria Geral do Município de Morada Nova – CE e dá outras 

providências. PROJETOS APROVADOS EM PRIMEIRA E SEGUNDA VOTAÇÃO 

SEM INTERSTICIO DE TEMPO, CONFORME ACORDO DE LIDERANÇAS. Projeto 

de Indicação Nº 022/2025. Instituir a Rede Guardiã Maria da Penha no Município de 

Morada Nova, voltada à proteção, prevenção e apoio às mulheres vítimas de violência 

doméstica, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 023/2025. Instituir o 

Auxílio Emergencial Provisório destinado às famílias desalojadas da localidade de 

Uiraponga, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 024/2025. Indicar a 

elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo de ampliar 

o funcionamento das Unidades Básicas de Saúde (UBS) da zona rural para pelo 

menos um sábado por mês, com objetivo de atender trabalhadores e trabalhadoras 

que não conseguem buscar atendimento durante a semana, no âmbito do Município 

de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Indicação Nº 025/2025. 

Indicar a elaboração de Projeto de Lei do Poder Executivo Municipal com o objetivo 

de construir e instalar letreiros nas entradas e pontos estratégicos dos distritos e 

principais comunidades do município, visando a valorização da identidade local, o 

estímulo ao turismo e a organização territorial, no âmbito do Município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências.  Projetos aprovados em turno único de votação. 

Não havendo mais o que tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e 

convocou outra para o dia Vinte e Oito de Agosto de Dois Mil e Vinte e Cinco. Do que 

eu, Lúcia Gleidevania Rabelo, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a 

presente Ata, que depois de aprovada será assinada por mim e pelo Senhor 

Presidente. 

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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